

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Мулы» из Литвы задержаны в Швейцарии |

Auteur: Иван Холмский, [Женева](#), 02.03.2010.



Кадр из фильма "Благословенная Мария", Колумбия, 2004 г.

Перевозка наркотиков - бизнес, в котором раньше в Швейцарии участвовали, в основном, выходцы из Африки и Латинской Америки, теперь осваивают и выходцы с постсоветского пространства.

|

Как нам стало известно из близких к полиции источников, в женевской тюрьме предварительного следствия Шам-Доллон находится 20-летняя девушка из Литвы. Ее арестовали в аэропорту Женевы 7 ноября 2009 года вместе с другом, также литовцем, 26 лет.

Первоначально у полиции возникли подозрения относительно парня. Его задержали в аэропорту и провели тест на присутствие следов наркотиков на имевшихся у него наличных деньгах. Тест показал присутствие кокаина на банкнотах. Парочку арестовали, отвезли в больницу, где сделали рентгенографию брюшной полости (обычная процедура в случае, когда есть подозрения на то, что человек является «глотателем» или «mule» - так называется на французском «мул», человек, заглатывающий капсулы с наркотиком для скрытой перевозки). Ничего не найдя, полицейские девушку отпустили, а парня отвезли на допрос к следователю.

Во время допроса следователю позвонил врач и сообщил, что ошибся, и на самом деле на снимках видны капсулы с наркотиками (так называемые «doigts»). Парня

отправили на повторный анализ. Выяснилось, что в желудке он перевозил 15 капсул – 128 г кокаина. А девушка, которую арестовали через пару дней в Цюрихе и отправили в Женеву – сразу 43 капсулы, или 428 г кокаина. Кстати, и арестовали её тоже интересно: она сама позвонила в полицию и поинтересовалась, не отпустили ли её друга. Полицейские быстро определили телефон, с которого был сделан звонок – девушка звонила из своего гостиничного номера, предупредили коллег в Цюрихе, и через несколько минут она уже была в наручниках.

☒ В ходе расследования выяснилось, что оба задержанных работали на нигерийскую преступную группировку, которая использует выходцев из Восточной Европы для транспортировки кокаина из Латинской Америки (в основном, Боливии) в Европу. «Белые» перевозчики вызывают меньше подозрений у таможенников, пограничников и полицейских, а граждане Литвы, к тому же, не нуждаются в визе.

В конце февраля французские пограничники задержали уроженца Нигерии на пограничном посту в Вири, на въезде в Женеву. Рентген показал, что глотатель пытался ввести в Швейцарию 50 капсул кокаина – 570 г. 24 часа понадобилось на то, чтобы извлечь их из желудка «мула». А через 72 часа после задержания тот уже предстал перед судом в Тононе (Франция), где был приговорен к году тюремного заключения и штрафу в размере 25 000 евро. Всего за прошлый год только французские пограничники задержали у ворот в Швейцарию 25 кг кокаина, перевозимого живыми человеческими «мулами», преимущественно африканского происхождения. Обычно их задерживали в поездах, едущих в женевский аэропорт Куантрен. На этот раз перевозчик решил проявить смекалку и затесался в группу португальских туристов, въезжавших в Швейцарию на микроавтобусе. Но он не подумал, что цвет его кожи, отсутствие багажа и национальность в подобной компании может вызвать подозрения у пограничников. Слезы на его глазах и рассказ о том, как он нищенствовал на улице, чтобы заработать денег для своей семьи, разжалобили судей, и нигериец получил лишь половину от запрошенного прокурором срока...

Ввезенные в Европу наркотики первоначально переправляются в Мадрид (сумками, в обычном багаже, за раз один «мул» может перевезти до 40 кг). Затем уже наркотики разделяются в капсулы, глотаются и перевозятся в другие европейские страны – Англию, Францию, Германию, Швейцарию, где продаются «на рынке», то есть, на улице.

Сеть расследования оказалась широкой: в рамках его были арестованы люди в Литве, Бразилии, Лондоне, Испании. Одного из членов группы, нигерийца, арестовали в Берне. На квартире его нашли кокаин и наличные деньги.

Предполагается, что группа осуществила таким образом перевозку и распространение сотен килограммов кокаина. Расследование продолжается, идёт поиск организаторов трафика.

Адвокат задержанной девушки, мэтр [Сергей Лакутин](#), прокомментировал ситуацию для «Нашей Газеты.ch»: «Глотатели наркотиков – явление далеко не новое для женевской полиции. Однако до сегодняшнего момента здесь задерживали исключительно африканцев. Трафик кокаина в Швейцарии уже много лет находится в руках нигерийцев. Теперь наркоторговцы меняют тактику и используют для перевозки наркотиков выходцев из Восточной Европы. Как правило, это молодые

люди без образования и без работы, ищащие способ заработать хоть какие-то деньги любым путем. Не удивительно, что их задерживают в Швейцарии – Женева, к примеру, является значительным центром для распространения наркотиков, в частности, кокаина. Покупать его сюда приезжают наркоманы не только из Швейцарии, но и из соседней Франции».

Подпись к карикатуре: Полицейский: "А если капсулы прорвутся в желудке?" - Доктор: "Неудачное путешествие".

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Пять российских грабителей арестованы в Интерлакене](#)

[Сергей Лакутин: правосудие в Швейцарии работает хорошо](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/muly-iz-litvy-zaderzhany-v-shveycarii>